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---2011--- 

 

7 sierpnia 2011 

Rozpoczęty właśnie nowy sezon przyniósł kolejne powołania dla polskich sędziów, trenerów  

i działaczy, którzy będą reprezentowad nasz Związek na arenie europejskiej. Już 29 października w 

Rydze obowiązki komisarza zawodów FIRA-AER na meczu w dywizji 2A: Łotwa v Malta pełnił będzie 

oficer rozwoju PZR, Tomasz Kapustka. W tym samym czasie starcia najlepszych europejskich drużyn 

do lat 19, walczących o prawo gry w przyszłorocznym World Trophy U20 miał prowadzid Marcin 

Zeszutek, ale wobec braku możliwości opuszczenia miejsca pracy na niemal 2 tygodnie, w Bukareszcie 

(28.10.-08.11.) zastąpi go Kacper Michałkiewicz, który prawdopodobnie wraz z czołowym 

przedstawicielem środowiska trenerskiego 7 - Krzysztofem Krause w dniach 10-13 listopada weźmie 

też udział w szkoleniu sędziów i trenerów w olimpijskiej odmianie gry organizowanym przez IRB 

 i FIRA-AER w Amsterdamie (tu czekamy jeszcze na ostateczne potwierdzenie). 

Na europejskich arenach nie zabraknie nas też wiosną. 10 marca w Bukareszcie komisarzem 

zawodów dywizji 1A: Rumunia v Gruzja mianowany został sekretarz generalny Grzegorz Borkowski, 

21 kwietnia w Odense mecz dywizji 2C: Dania v Austria poprowadzi Grzegorz Michalik, a 5 maja 

starcie w dywizji 2A: Szwecja v Łotwa w Enkoping sędziował będzie Marcin Zeszutek.  

17 maja 2011 

Na stronie Kolegium Sędziów www.rugbyrefs.pl znaleźd można wiele informacji dotyczących nie tylko 

ostatnich wyjazdów naszych arbitrów, ale też np. pełne obsady na mecze grupowe Pucharu Świata 

podane przez IRB oraz wiele zestawieo historycznych, które z pewnością zainteresują kibiców rugby. 

Zapraszamy. 

26 kwietnia 2011 

Dwoje naszych przedstawicieli w kwietniu dostało okazję reprezentowania Kolegium Sędziów PZR na 

arenie międzynarodowej. Kacper Michałkiewicz, zbierał kolejne, międzynarodowe doświadczenia 

podczas zakooczonych właśnie Mistrzostw Europy Juniorów do lat 18 na południu Francji gdzie 

poprowadził mecze Hiszpanii z Ukrainą 50:0 (dywizja 2), Mołdawii z Austrią 32:0 (dywizja 3) oraz 

pełnił obowiązki sędziego bocznego na spotkaniu Grupy „Elite” pomiędzy Anglią i Walią (38:34). 

Dobra postawa w tych spotkaniach zaowocowała powierzeniem mu prowadzenia meczu o 3 miejsce 

w dywizji 1 pomiędzy Gruzją a Niemcami, zakooczonego wyraźnym zwycięstwem Gruzinów 40-0 

(33:0). Nieco bliżej, bo do węgierskiej Zanki wybrała się Monika Baniewicz. Właśnie tam, podczas 

corocznego campu treningowego i turnieju kobiet zadebiutowała w międzynarodowych zawodach w 

roli sędziny.  

http://www.rugbyrefs.pl/
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Po wielu latach na boisku, jedna z naszych 

najbardziej rozpoznawalnych zawodniczek, 

wielokrotna reprezentantka Polski - Monika 

Baniewicz - zadebiutowağa na Wňgrzech w 

roli sňdziego (zdjňcie z lewej), z prawej nasz 

arbiter Kacper Michağkiewicz podczas meczu 

Moğdawia - Austria. 

/foto: Jarosğaw Bator, www.rugbyrefs.pl/ 

 

/w oparciu o artykuł Tomasza Jarowicza na www.rugbyrefs.pl/ 

 

24 lutego 2011 

* W miniony weekend w Miosku na Białorusi, z ramienia FIRA-AER przebywał, Kierownik Wyszkolenia 

PZR, Tomasz Kapustka. W ramach trwającej już prawie dwa lata, a opartej na wymianie współpracy, 

gościła go przez dwa dni Mioska Federacja Rugby, która w tym roku powinna przeistoczyd się 

w Białoruski Związek Rugby. Ale to nie jedyne ambitne zadanie naszych wschodnich przyjaciół. Dzięki 

bardzo częstemu uczestnictwu trenerów VEPRY Miosk, w szkoleniach i konferencjach w Polsce, stale 

rośnie poziom sportowy rugby na Białorusi, co widoczne jest w coraz częstszych kontaktach 

sportowych. W tym roku plany obejmują m. in. start w II lidze litewskiej i w kilku imprezach w Polsce. 

Nasz przedstawiciel poprowadził przez dwa dni nie tylko seminarium na studentów i 4-godzinne 

zajęcia z Vepry, ale miał także możliwośd spotkad się z młodzieżą jednej ze szkół powszechnych, 

w której wspólnie zainicjowano regularne zajęcia z rugby. Byd może jeszcze w tym roku będzie okazja 

gościd pierwszych młodych rugbistów z Mioska w Polsce? 

  

Wizyta naszego kierownika wyszkolenia 

w MiŒsku byğa waŨnym elementem w planach 

rozwoju rugby na Biağorusi. Jakie bňdŃ jej 

ostateczne efekty przekonamy siň 

w najbliŨszych latach...   

    /foto: Tomasz Kapustka/ 

* Druga z akcji, o której dzisiaj miała co prawda miejsce w Polsce, ale prawdopodobnie znajdzie 

odbicie w kontaktach międzynarodowych. W dniach 17-19 lutego w Konstancinie pod Warszawą 

w szkoleniu dla organizatorów polsko-niemieckiej wymiany młodzieży pt. "ABC PNWM. Informacje - 

metody - inspiracje" uczestniczył przedstawiciel PZRugby - sekretarz Sparty Jarocin, Mateusz Boruta. 

Organizatorem szkolenia była organizacja Polsko-Niemiecka Współpraca Młodzieży, która dotowana 

jest przez rządy obu paostw, a głównym jej zadaniem jest dofinansowywanie wszelkich spotkao 

(także wymian sportowych) młodzieży. 
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Po raz pierwszy pieniŃdze z fundacji Polsko-

Niemieckiej Wsp·ğpracy MğodzieŨy zostağy 

wykorzystane przy okazji zeszğorocznej wizyty 

naszych 16-latk·w w Poczdamie. Wierzymy, 

Ũe fachowa wiedza pozyskana przez 

przedstawiciela naszego Ŝrodowiska pozwoli 

na szersze dziağania w tym zakresie.  

/foto: Mateusz Boruta/ 

 

Dlatego Kluby, które mają kontakty z zespołami z Niemiec i chciałyby się dowiedzied o możliwościach 

dofinansowania wspólnych spotkao, obozów proszone są o kontakt z Mateuszem Borutą tel. 791-

328-658 lub <mateusz822@o2.pl>. 

---2010--- 

нн ǇŀȋŘȊƛŜǊƴƛƪŀ нлмл 

Bardzo dobre noty od angielskich speców zajmujących się oceną pracy sędziów otrzymali 

przebywający ostatnio w Anglii, młodzi arbitrzy z Polski: Tomasz Jarowicz i Kacper Michałkiewicz. 

Pierwszy z nich prowadził seniorskie zawody Broughton Park v Wigton 60-8 (16.10.2010) i mecz U19 

w dywizji A: Macclesfield Colts v Sandbach Colts 18-40 (17.10.2010), drugi seniorskie zawody 

w dywizji 1 North Lancashire Burnley v Tarleton 43-20 (16.10.2010) i mecz U19 League B: Northwich 

Colts v Birkenhead Parks 0-21 (17.10.2010). Oceniający ich specjaliści z Alanem Farmerem (Referee 

Coach *RFU / Manchester+) na czele podkreślali, że swoją postawą zasłużyli na miano "ambasadorów" 

polskiego sędziowania na Wyspach! 

 

Dwaj polscy sňdziowie: Tomasz Jarowicz (na zdjňciu podczas meczu 

Macclesfield Colts v Sandbach Colts) i Kacper Michağkiewicz zdobywali 

ostatnio doŜwiadczenia w Anglii. Ich postawa i umiejňtnoŜci zostağy bardzo 

wysoko ocenione przez brytyjskich specjalist·w, co z pewnoŜciŃ zachňca do 

dalszej wsp·ğpracy w tym zakresie... 

му ǇŀȋŘȊƛŜǊƴƛƪŀ нлмл 

Ciągle widoczna jest spora aktywnośd przedstawicieli polskiego rugby na arenie europejskiej. Właśnie 

wrócił z Węgier Wiesław Piotrowicz, który był komisarzem FIRA-AER na meczu Węgry v Austria (po 

zaciętej walce w Szazhalombatta (30 km od Budapesztu) stoczonej przy pięknej pogodzie, na bardzo 

dobrze przygotowanej murawie gospodarze wygrali 22-16, a arbitrem był jeden z najlepszych 

sędziów francuskich Herve Dubes), a tydzieo wcześniej po konferencji trenerskiej w Portugalii 

z bagażem doświadczeo i materiałów szkoleniowych wrócił trener Maciej Misiak. Ponadto dwaj nasi 

czołowi, młodzi arbitrzy: Tomasz Jarowicz i Kacper Michałkiewicz zbierają doświadczenia w Anglii, 

gdzie w sędziują mecze w okolicach Manchesteru, a już w piątek do Słowenii wyjeżdża kolejny nasz 

sędzia Grzegorz Michalik. Dotarły też kolejne nominacje, dotyczące już przyszłego roku. 12 marca 

komisarzem FIRA-AER na meczu dywizji 1 A: Gruzja v Rumunia będzie sekretarz generalny Grzegorz 

Borkowski, a 30 kwietnia funkcję tą będzie pełnił na Litwie - Henryk Kuczko (mecz Litwa v Łotwa 

w dywizji 2A).  
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мл ǿǊȊŜǏƴƛŀ нлмл 

Jesieo przynosi nowe możliwości uczestnictwa naszych przedstawicieli w rożnego rodzaju szkoleniach 

i meczach na arenach europejskich. Od dzisiaj w Moskwie, w kursie edukatorów IRB uczestniczy nasz 

sędzia Tomasz Jarowicz, w październiku i listopadzie planowany jest udział w konferencjach 

trenerskich: Macieja Misiaka (7-10.10. - Lizbona) i Tomasza Putry (6-7.11. Tbilisi), a ponadto 23.10. 

w Ljubljanie Grzegorz Michalik poprowadzi mecz Słowenia - Serbia. Dodatkowo komisarzem FIRA-AER 

na zawodach w Budapeszcie: Węgry - Austria będzie Wiesław Piotrowicz (16.10.). 

 

30 maja 2010 

Podczas odbywającej się w weekend w Rzymie konferencji z udziałem sekretarzy generalnych 

i kierowników wyszkolenia niemal wszystkich federacji europejskich poruszono szereg tematów, 

mających na celu poprawę przepływu informacji, organizację przyszłorocznych zawodów i szkoleo 

z naciskiem na rozgrywki najmłodszych reprezentantów - z juniorami włącznie. Wiele uwagi 

poświęcono także zasadom przyznawania dotacji IRB i wypełniania stosownych aplikacji, podkreślając 

fakt przełożenia się światowego kryzysu na wysokośd planowanej pomocy. Generalnie opowiedziano 

się za koniecznością organizowania regionalnych turniejów dla zawodników do lat 17 (pomysł od 

kilku lat zgłaszany właśnie przez nas) i przedstawiono projekt nowego sposobu wyłaniania mistrza 

Europy juniorów, w którym udział brałyby wszystkie kraje spośród 6 Narodów. Rozgrywałyby one 

(styczeo-marzec) pre-eliminacje w dwóch grupach:1 - Irlandia, Anglia, Szkocja; 2 - Francja, Włochy, 

Walia wyłaniające cztery ekipy grające w turnieju finałowym (15-24.04.2011, Francja - Tarbes, Auch) 

jako tzw. "Elite group", dwie najsłabsze występowałyby w dywizji 1 razem z: Gruzją, Belgią, 

Niemcami, Rosją, Rumunią i Portugalią. My gralibyśmy w grupie 2, w składzie: 1.Hiszpania 2.Holandia 

3.Polska 4.Czechy 5.Szwajcaria 6.Litwa 7.Szwecja 8.Ukraina. Przedstawiono także propozycje 

dotyczące przyszłorocznych rozgrywek seniorów. Zgodnie z nią nasi seniorzy występowad będą 

w sześciozespołowej dywizji 1B razem z: Niemcami, Belgią, Czechami, Mołdawią i Holandią. 

Wszystkie propozycje powinny jeszcze zostad przegłosowane podczas czerwcowego kongresu FIRA-

AER, na którym poznamy także daty jesiennych spotkao naszej reprezentacji. 

 

27 maja 2010 

Dawno nie było informacji o wyjazdach naszych przedstawicieli na różnego rodzaju wydarzenia 

europejskiego i światowego rugby. Warto jednak wiedzied, że ciągle jesteśmy aktywni 

i reprezentowani na wielu imprezach różnej rangi. Zgodnie z wcześniejszymi planami Grzegorz 

Borkowski był delegatem FIRA-AER na meczu seniorów dywizji 1 Rosja v Portugalia, rozegranym 

w Sochi 6 lutego, a członek prezydium tej organizacji Henryk Kuczko był jej przedstawicielem na 

turnieju eliminacyjnym M.E. 7 w Sopocie i M.E. Juniorów grupy D rozgrywanych w Mołdawii w dniach 

18-23 maja br. Ponadto nasz arbiter Marcin Zeszutek po podróży do Belgradu, gdzie prowadził 

zawody seniorów w dywizji 3 Serbia - Litwa, przebywa właśnie w Moskwie prowadząc mecze w Junior 

World Rugby Trophy. Swój debiut na arenie międzynarodowej odnotował też inny, młody arbiter 

Kacper Michałkiewicz, prowadząc mecze na turnieju w Sopocie, gdzie został wyróżniony przez 

wybitnego znawcę od oceny sędziów Michela Lamoulie, powierzeniem mu roli głównego arbitra 

meczu finałowego Hiszpania v Włochy. Niestety nie doszedł do skutku majowy wyjazd szkoleniowy 



Nasi przedstawiciele w Europie 2010/2011 
 

 
5 

Tomasza Jarowicza i Krzysztofa Krzewickiego do Moskwy, bowiem ze względu na unoszący się 

w powietrzu pył wulkaniczny z nad Islandii kurs IRB został on przełożony na inny termin. W najbliższy 

weekend w Rzymie udział w spotkaniu sekretarzy generalnych i kierowników wyszkolenia federacji 

europejskich wezmą Grzegorz Borkowski i Tomasz Kapustka. To zapewne nie koniec tegorocznych 

wyjazdów, bowiem w tym tygodniu podpisany został protokół polsko-francuski w zakresie wymiany 

kadr szkoleniowych przewidujący m.in przyjazd do Polski rugbowych fachowców z Francji 

i wyjazdowy staż trenigowy naszego szkoleniowca. 

 

Dla naszego mğodego arbitra Kacpra Michağkiewicza (w Ũ·ğtym 

stroju) prowadzenie finağowego spotkania eliminacyjnego turnieju 

Mistrzostw Europy 7 w Sopocie byğo prawdziwym testem 

miňdzynarodowej przydatnoŜci. W ocenie znanego w Ŝwiecie 

specjalisty, Michela Lamoulie nasz sňdzia ma szanse prowadzenia 

waŨnych spotkaŒ europejskich juŨ w najbliŨszej przyszğoŜci.  

/foto: Michel Lamoulie/ 

 


